

Ликвидация карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам и повсеместный переход к широкой хлебной торговле по единым твердым государственным ценам, а также безусловная возможность в дальнейшем дополнительного снижения этих цен и, вместе с тем, снижения цен на промышленные товары создают благоприятные условия для дальнейшего роста благосостояния рабочих и крестьянских масс.

(Из резолюции Пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. МОЛОТОВА).

Решения пленума должен знать каждый трудящийся

Закончил свою работу очередной ноябрьский пленум Центрального Комитета нашей партии. Решения пленума «Об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам», «О политотделах в сельском хозяйстве», принятые по докладам В. М. Молотова и А. М. Кагановича и опубликованные вчера в «Правде», являются новыми, ярким свидетельством побед социализма. Отменена карточная система продажи хлеба и некоторых других продуктов. Нужно ли более веское доказательство тому, что страна Советов стремительно движется вперед. Какой жалкой и постыдной выглядит в этом свете клевета «о голоде в СССР», распространяемая продажной буржуазной печатью. Отмена карточек на хлеб в Советском Союзе окончательно разоблачает фашистских клеветников. На протяжении последних лет нашей страной система продажи хлеба являлась важнейшим условием улучшения снабжения рабочих и служащих. Введенная в тот период, когда в сельском хозяйстве преобладали мелкие, раздробленные крестьянские хозяйства, не могущие удовлетворить растущий спрос на хлеб, карточная система оберегала рабочих от чрезмерно высоких цен на хлеб. Эта система на соседу дала свою службу. Она помогла поднять хозяйство до его нынешнего высокого уровня.

Обстановка коренным образом изменилась. Победа колхозной страны «Государство теперь, — говорит в резолюции пленума, — располагает достаточно большим количеством хлеба для того, чтобы полностью и безусловно обеспечить снабжение населения без карточной системы, путем повсеместного развертывания широкой торговли хлебом». В этих условиях карточная система по хлебу и некоторым другим продуктам может быть снята лишь тормозом в улучшении снабжения. По предложению товарища Сталина на пленуме был поставлен и положительно разрешен вопрос об отмене карточной системы.

Что дает эта реформа? Хозяйственная жизнь забьет теперь влчком. Мы получаем возможность во-всю развернуть товарооборот, во-всю укрепить советский рубль. Проблема промышленности, проблема сельского хозяйства разрешены. Остаются разрешить проблемы товарооборота. «Чтобы экономическая жизнь страны могла развиваться, говорил тов. Сталин на XVII съезде партии, — а промышленности и сельскому хозяйству иметь стимул к дальнейшему росту своей продукции, надо иметь еще одно условие, а именно — развернуть товарооборот между городом и деревней, между районами и областями страны, между различными отраслями народного хозяйства. Необходимо, чтобы страна была поделана богатой сетью торговых баз, баз вывоза товаров. Необходимо, чтобы на каналах этих баз, магазинов, баз безостановочно циркулировали товары от мест производства к потребителю. Необходимо, чтобы в торговле были вовлечены и государственная торговая сеть, и коопе-

ративная торговая сеть, и местная промышленность, и кохозы, и единичные крестьяне.

Это и называется у нас развернутой советской торговлей, торговлей без капиталистов, без спекулянтов».

Отмена карточек на хлеб означает отмену механической системы распределения, отмену бронирования, замену их советской торговлей. Развернутой товарооборот должен способствовать еще более быстрому росту сельского хозяйства, в частности животноводства.

Обязательным условием советской торговли является уважение к потребителю. При карточной системе существует потребитель вообще. Количество пайков, количество карточек заслоняет конкретное потребление с его индивидуальными вкусами, запросами. Отмена карточек потребует подлинной культуры в торговом деле, большой гибкости торговой сети.

Сейчас на реальную базу поставлена политика снижения цен во всех отраслях народного хозяйства. Ясно, что когда существовали различные цены на хлеб и когда государство затрачивало огромные средства на то, чтобы поддерживать слишком низкие нормированные цены, говорить о быстром снижении цен на все другие продукты и товары не приходилось. Единая цена на хлеб неминуемо приведет в ближайшем будущем к снижению цен на все сельскохозяйственные продукты.

Наконец, отменой карточек на хлеб подается возможность спекуляции. Сколько было и есть примеров тому, как хлеб, купленный по карточке за чрезвычайно низкую цену, тут же, на пороге хлебного магазина, продавался за цену, в несколько раз превышающую ту, по которой он куплен. Сколько спекулянтов и темных дельцов наживалось на спекулятивной торговле хлебом. Сейчас устанавливается твердая, единая государственная цена — приблизительно на среднем уровне между существующими высокими коммерческими ценами и слишком низкими нормированными ценами. Это конечно, не снимает задачи неустанной борьбы со всякими попытками спекуляции хлебом и другими вылазками классового врага.

В связи с отменой карточной системы и установлением единых розничных цен на хлеб, муку и крупу, пленум Центрального Комитета принял решение повысить с 1 января 1935 года заработную плату рабочих и служащих, стипендии студентов и пенсии пенсионеров. Заработная плата становится полноценным инструментом повышения производительности труда.

Устанавливаются также повышенные заготовительные цены на сельскохозяйственное сырье, поскольку превращается отоваривание этих заготовок хлебом.

Крупнейшее значение имеет решение пленума Центрального Комитета «О политотделах в сельском хозяйстве».

Политотделы машинно-тракторных станций, созданные партией в момент, когда она натолкнулась на ряд трудностей в развитии сельского хозяйства, проделали гигантскую работу. Те недостатки в руководстве колхозами, на которые указывал товарищ Сталин в своей речи «О работе в деревне», сейчас в значительной мере устранены именно благодаря большевистской работе политотделов. Усилиями политотделов сплочен вокруг партии много численный беспартийный актив колхозников. Хозяйственными успехами колхозы немало обязаны политотделам, которые при помощи передовых колхозников обрушились против лодырей и проульщиков, подняли массы колхозников на защиту общественной собственности, на борьбу за первоочередное выполнение обязательств перед государством. Рост соревнования и ударничества в колхозах, более высокое качество полевых работ — прямой результат повседневного общения политотделов с колхозниками, на простом и доступном языке разъяснявших колхозникам значение лозунга о большевистских колхозах и зажиточной жизни.

Но политотделы были чрезвычайно хорошей формой партийной организации, перед ними стояли особые, ударные задачи. Сейчас, как это указал пленум, руководство деревней усложнилось, политотделам самим по себе уже недостаточно. Дело ведь теперь не только в том, чтобы добиться выполнения плана севы, уборки, заготовок. Нужен более широкий охват всех сторон жизни деревни. Строительство школ, больниц, кино, клубов, дорог, различных культурно-бытовых учреждений — все это требует укрепления нормальных партийных и советских органов, охватывающих деревенскую работу во всем ее многообразии.

Именно поэтому пленум Центрального Комитета принял решение о преобразовании политотделов машинно-тракторных станций в обычные партийные органы и слиянии политотделов с существующими районными комитетами партии. Завершается районирование, образуются новые районы и области, органы управления еще ближе становятся к селу. Укрепление районных комитетов партии, единого в районе партийного руководства является сейчас важнейшей задачей.

Борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства должна продолжаться с неослабевающей силой. Смешно было бы говорить, что в сельском хозяйстве все трудности уже позади и можно беспробудно спать. Работы еще много, не сломлена еще окончательно в ряде колхозов подрывная деятельность кулацких элементов. Завершение районирования, укрепление единого в районе партийного руководства должны означать большие перемены в хозяйственной и культурной жизни деревни. Теперь есть возможность основательно взяться за культурные дела, финансы, укрепление отсталых колхозов. Завершение коллективизации в полном смысле этого слова становится важнейшей задачей дня. Все без исключения работники по-

литотделов безусловно остаются на работе в районах. Нужно самым суровым образом поступать с руководителями тех организаций, которые попытаются переставить работников политотделов на городскую работу.

Ноябрьский пленум Центрального Комитета замечаетел тем, что партия, вынося решения об отмене карточек на хлеб и слиянии политотделов машинно-тракторных станций с районными комитетами партии, подвела итоги своей работы в области сельского хозяйства. Полная победа колхозного строя в деревне, коренное улучшение практического руководства колхозами, — вот на чем базируется постановление пленума.

Решения пленума представляют единую цель мероприятий, касающихся самых широких кругов населения нашей страны. Партия сделала все, чтобы она была в кратчайший срок проведена в жизнь. Не должно быть ни одного коммуниста, рабочего, колхозника, служащего, которые не изучили бы самым внимательным образом решения ноябрьского пленума Центрального Комитета.

(Из передовой «Правды»)

Решения пленума ЦК ВКП(б) — в массы!

Страна богатеет

Рабочие станции Тайга с изобильным подъемом встретили решения пленума ЦК. На собраниях в выступлениях рабочих чувствовалась уверенность, что отмена хлебных карточек означает дальнейший рост благосостояния рабочего класса.

Вот, что сказал в выступлении в совхозе товарного двора тов. Умнов:

— Страна Советов неуклонно развивается. Мы стали настолько богаты, что можем отказаться от карточек на хлеб. Наше сельское хозяйство, коллективизированное хозяйство окрепло и оно может вдоволь дать государству хлеба. Решение безусловно направлено на улучшение нашего благосостояния. Он указал, что классовые враги попытаются помешать широкой торговле хлебом и надо решительно разоблачать прожорливого классового врага. Для этого каждый должен изучить решения пленума и быть бдительным.

Многие рабочие тут же на собраниях в ответ на решения пленума взяли конкретные обязательства по улучшению работы.

Диспетчер Новоселов заявил, что он в ответ на решения пленума обязуется поставить на должную высоту работу в своей смене и взял целый ряд на себя обязательств.

Зимин.

Наши займы — беспроегрышны

Заем, как и вклады в сберкассу, наряду с той огромной пользой, которую они оказали в финансировании социалистического строительства нашей промышленности и сельского хозяйства, являются сейчас серьезнейшим источником дохода для населения, при том доход этот значительно вырос по сравнению с прошлым годом. Если за 1933 год выделено дохода от займов населению Тайгинского района в виде выигрышей и % % 112000 р., то за 10 месяцев текущего года выделено только по выигрышам 221.000. Эти цифры ярко иллюстрирует торжественная выдана выигрышей, проходившая в пос. Яшкино на вечере в клубе.

Рабочий Тетяшов Д. М. на 50-ти рублевую облигацию выиграл 2500 рублей. Получив выигрыш Тетяшов тут же приобрел за наличный расчет заем на 100 р., остальную сумму положил на сберкнижку. Пред. ФБК Королев, выиграв 50 р. взял займа на 100 р. Получив выигрыш Тетяшов в дружеской беседе говорил:

— Вот и выиграл, а ведь неделю назад я просил в комсде, чтобы мне разрешили продать облигацию, ну да ладно что не разрешили. Короче теперь вижу, одно только жаль, что когда распространяли заем купил не целую, а половину, глядишь выиграл бы 5000 руб. Так отныне трудящиеся, получающие займы и доходы от займов.

Но, пожалуй, самую яркую характеристику отношения трудящихся к займам дает один старый рабочий,

критикуя некоторых малосознательных рабочих, он говорил:

— До революции я жил в общей казарме, в одной комнате в тесноте нас жило несколько семей, теперь я получил квартиру, в которой ванна и газовая плита.

Как вы думаете выиграла моя облигация или же выиграла?

— Я рос неграмотный, еле научился читать и писать, а теперь один из моих сыновей кончает высшее учебное заведение и скоро будет инженером.

Так что же вы думаете: выиграла моя облигация или же не выиграла?

Мы даем деньги нашему государству на развитие нашего социалистического хозяйства, а это создает условия для улучшения нашей жизни.

Все наши займы в конечном счете беспроегрышны.

Каждый рабочий и каждый колхозник имеет основания сказать тоже самое.

Мы имеем громадное недоисполнение плана по займу, особо по колхозной подписке (план IV кв. выполнен 27,3%). Это результат того, что плохо еще обслуживаются займодержатели. Включаясь в финпоход к подготовке районному съезду советов, мы должны усилить эту работу на основе широкой массовой работы, популяризируя выгоды для населения от займов. Сбор средств по колхозной подписке мы можем и должны завершить к 20-му декабря полностью.

И. Кавелин.

Тысяча первое обязательство

В Литвиновском сельпо (пред. Ладыгин) вместо деловой работы по мобилизации средств занимают болтовней. На каждом заседании члены правления берут обязательства по сбору паевых, раскрепляют коопактив, но дело все стоит на месте. Обязательства не проверяют — все это остается на бумаге, 4 декабря, наконец, члены правления

взяли еще уже тысяча первое обязательство выполнить план сбора паевых к 25 декабря, но опять только обязались, а работу еще не развернули.

Долго ли еще Литвиновские правления сельпо будут откладываться закатами, болтовней?

ПАВЛОВСКИЙ.

Лучшие из лучших премированы

Обсудив материал газеты „Сталинский путь“ от 23 ноября под заголовком „Следуйте нашему примеру“, правление РПС устанавливает, что лучшие коопактивисты-сельхозры Дубровского сельсовета т. т. Хандешин, Герашенко и Шафранов на основе массовой работы среди колхозников добились перевыполнения плана по сбору паевых по Дубровскому с/совету (квартира

дание—400 руб., собрано—900 р.) правление постановляет:

1. Премировать лучших коопактивистов т. Хандешина—100 руб., т. Герашенко и Шафранова по 50 руб. каждого. 2) Обязать пред. Яшкинского п/по т. Мухарева на премиальных средств п/по выдать премии указанным товарищам.

Пред. правления райпотребсоюза Голубев.

К районной сельско-хозяйственной выставке

Засотехник А. М. Сергеев

Выставку ознаменуем 100 проц. охватом рабочих техникумой

(Совхоз 321 ферма № 2)

Работая зоотехником я хочу обменяться мнениями как мы готовимся к сельско-хозяйственной выставке. Что пойдет с моей фермы на выставку? Первое, что будет показано на выставке — это неважно метис, корова „Пава“ с своими дочерьми „Симой“ и „Селекцией“ — метисами остфризов. „Пава“ — ее удой 23 литра, живой вес 463 кг. Будут и другие экспонаты. Жаль что время года не позволяет вывезти нам „Ивана“, импортного быка рекордиста треста.

дать лучшие ударники: доярка Ан самова, тележница Спиридонова и др., которые расскажут об образцы и навыки своей показательной работы всем.

Готовясь к выставке мы по боевому развертываем социалистическое, ударничество, все рабочие заключили соцдоговора, широко развернули техникуму. К районной выставке мы придем со 100 проц. по показателям по сдаче общественных зачетов, которые широко проходят сейчас у нас — среди работников животноводства.

Внесении изменений в действующие уголовно процессуальные кодексы союзных республик

Постановление Центрального исполнительного комитета Союза ССР

Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановляет: Внести следующие изменения в действующие уголовно-процессуальные кодексы союзных республик по расследованию и рассмотрению дел о террористических организациях и террористических актах против работников советской власти:

1. Следствие по этим делам заглаживать в срок не более 10 дней.
2. Обвинительное заключение вручать обвиняемым за одни сутки до рассмотрения дела в суде.
3. Дела слушать без участия сторон.
4. Кассационного обжалования приговоров, как и подачи ходатайств о помиловании, не допускать.
5. Приговор к высшей мере наказания приводить в исполнение немедленно по вынесении приговора.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР А. ЕНУКИДЗЕ.

Всесоюзный конкурс по мясopоставкам

Равняться по передовым

Ни одного отстающего сельсовета по мясopоставкам

Передовики:

Яшкинский район за 34 г. мясopоставку выполнил по всем секторам на 100%, в счет 35 г. выполнил на 64,6% к годовому плану.

Н-Яшкинский с/с. выполнил на 100 проц., в счет 35 г. на 82 проц.
Щемилевский с/с. выполнил на 100 проц., в счет 35 г. на 58 проц.

Пачинский сельсовет выполнил на 100 проц., в счет 35 г. 46%.
Таловский сельсовет выполнил на 100 проц., в счет 35 г. 54%.
Борданинский сельсовет выполнил на 100%, в счет 35 г. %.

Подтягиваются:

Дубровский сельсовет недоимка 0,56
Ораловский сельсовет недоимка 1,28
Литвиновский сельсовет недоимка 1,52
Воткинский сельсовет недоимка 2,26
Березовский сельсовет недоимка 3,96

Позорно плетутся в хвосте:

Б-Ямский с/с, имеющий недоимку по всем секторам 11,24
Красносельский с/с, имеющий недоимку 12,21
Игнатьевский с/с, имеющий недоимку 14,81
Поломошинский с/с, имеющий недоимку 15,47
Северский с/с, имеющий недоимку 23,46
Ботьевский с/с, имеющий недоимку 32,10
Н-Романовский с/с, имеющий недоимку 89,90

Выполнить мясopоставки по примеру колхоза им. 17 партсъезда

Колхоз им. 17 партсъезда, Боринского сельсовета (пред колхоза т. Войтович) по выполнению мясopоставки был одним из отсталых. Еще на 25 ноября по колхозу и колхозникам имелась большая недоимка.

Это явилось результатом плохо поставленной массовой работы среди колхозников.

Теперь, когда актив колхозники ударники развернули массовую ра-

боту, результат сразу же сказался налицо.

На собрании 28 ноября с/г. по работам условия и задачи конкурса колхозники взяли обязательство: к 1 декабря выполнить всю недоимку по мясу и сдать в счет 35 года не меньше, чем 80 проц. плана. Их слова не разошлись с делом. Взятые обязательства выполнены полностью.

29 и 30 ноября был создан красный сбор с мясом, который организовано направлено на пункт Заготсвет, с красным ременьсом над всем флагом.

Примеру колхоза им. 17 партсъезда должны последовать все колхозы и колхозники района.

Т. ИЛЬИНЫХ.

По следам райселькоровских заметок

„По чиновничьи обслуживают займодержателей“

По опубликованной заметке в газете № 128 от 21 ноября 1934 г. под заголовком „По чиновничьи относятся к обслуживанию займодержателей“ по линии райФО приняты меры для устранения отмеченных в заметке неформальностей.

Райпрокурор Смирнов.

На гнусную вылазку классового врага, трудящиеся района отвечают боевым сплочением вокруг партии и выполнением хозяйственно-политических задач

На вечере памяти тов. Кирова

6 декабря в переполненном зале клуба им. Ленина состоялось траурное заседание тайгинского горсовета, посвященное памяти бесстрашного, пламенного революционера, стойкого большевика и левобережного руководителя Сергея Мироновича Кирова.

С величайшей внимательностью пролетарии Тайги заслушали доклад нач. политотдела тов. Гусева о жизни и деятельности тов. Кирова.

Многие из старейших рабочих Тайги слушали доклад, вспоминали забастовочные дни 1905 года, руководителем которых был тов. Киров.

Напряженная тишина, нарушаемая словами докладчика в 7 часов 30 мин. прерывается гудками величайшей скорби и звуками траурного марша. В далекой Москве партия, а вместе с ней и все трудящиеся, в этот момент хором испытанного большевика-ленинца тов. Кирова.

С воспоминаниями о тов. Кирове на траурном заседании выступили старейшие производственники и большевики.

Тов. Серебрянников вспоминает 1905 год и тов. Кирова, — говорит — тов. Киров, проводя революционную работу среди тайгинских ра-

бочих не раз нам говорил берите оружие, освобождайтесь от эксплуатации капиталистов. В то время тов. Киров был еще совсем молодым мужчиной, но среди рабочих он пользовался большим авторитетом — революционера большевика.

С воспоминаниями о тов. Кирове выступил старейший большевик тов. Иселентьев.

— Тов. Кировым, рассказывает тов. Иселентьев, были организованы две большевистские группы: одна в депо, другая в службе пути. Рабочие очень левыми, молодого и бесстрашного Сергея и всячески его оберегали от жандармерии. Киров не смотря на свою молодость, был железным большевиком.

Заканчивая свое выступление тов. Иселентьев призвал рабочих еще сильнее сплотиться вокруг партии и ее большевистского ЦК, еще напористее строить социалистическое бесклассовое общество.

Присутствующие на траурном собрании очень горячо поддержали решение тайгинского райисполкома о переименовании станции Тайга в станцию им. Кирова и Тайгинского района в Кировский.

О переименовании станции и города Тайга в станцию и город КИРОВ и Тайгинский район — в Кировский район

Постановление президиума тайгинского районного исполнительного комитета от 4 декабря 1934 года

Учитывая настоятельную просьбу рабочих транспорта, в связи с тем, что т. Киров в 1905-1907 годах, в годы глубокого подполья работал среди рабочих депо Тайга, в знак увековечения памяти т. Кирова президиум тайгинского района просит краевой исполнительный комитет ходатайствовать перед ВЦИК

о переименовании станции и города Тайга в станцию и город Киров и Тайгинский район в Кировский район.

Настоящее постановление передать по телеграфу.

Председатель — Шишкин.

Секретарь — Гришин.

О пропаганде решений ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) Постановление бюро Запсибрайкома ВКП(б) от 4 декабря 1934 года

Придавая исключительное значение делу мобилизации широких партийных и беспартийных масс рабочих и колхозников на быстрейшее, наиболее полное и всестороннее выполнение исторических решений ноябрьского пленума ЦК ВКП(б), бюро Запсибрайкома ВКП(б) обязывает все обкомы, окружкомы, горкомы и райкомы ВКП(б) и политотделы МТС и совхозов немедленно организовать работу по пропаганде этих решений, для чего провести следующие мероприятия:

1. Включить в учебный план сети массового партпросвещения, совлартшкол, вечерних комвузов, курсов подготовки городского и сельского актива (парторгы, бригады, трактористы, комбайнеры и др.) изучение решений пленума ЦК, отведя для этого не менее 3х самостоятельных занятий.

2. Провести по каждому занятию специальные инструктивные семинары пропагандистов, выделив для проведения их наиболее квалифицированных руководителей и обеспечив тщательную подготовку семинаров.

3. Возложить персональную ответственность на инструкторов окружкомов, горкомов, райкомов ВКП(б) и работников политотделов за организацию пропаганды решений пленума среди коммунистов-одиночек, путем созыва специальных кузовых собраний, а также в отдельности с

каждым, обеспечив каждого из них необходимой литературой (решения пленума, доклад тов. Молотова и др.) и квалифицированной устной и письменной консультацией, установив систематическую проверку качества изучения ими решений пленума ЦК.

Крайком обязывает парторганизации охватить пропагандой решений пленума ЦК всех без исключения членов и кандидатов партии, а также все группы сачувствующих.

4. Организовать систематические прогулки, читки, беседы, лекции, доклады о решениях пленума ЦК на предприятиях, в колхозах, клубах, красных уголках, избах-читальнях, политпросветбазах, библиотеках, избах крестьянина.

5. При парткабинетах, политпросветбазах и библиотеках организовать систематическую индивидуальную и групповую консультационную работу по решениям пленума ЦК.

6. На предприятиях и в колхозах организовать агитколлективы подготовки агитаторов, беседчиков из числа наиболее подготовленного низового партийного актива на которых возложить работу пропаганды решений пленума среди широких беспартийных рабочих колхозных масс.

7. Обеспечить систематическую пропаганду решений пленума в оной и в изовой печати, обязав активно включиться в борьбу

В ответ на вылазку классового врага продаем государству 630 центнеров хлебных излишков

Правительственное сообщение об убийстве товарища Кирова злодеем, подосланным классовыми врагами, камнем легло на наших сердцах. Убит прекрасный человек, стойкий большевик. Киров — большая утрата для партии, для рабочего класса и колхозного крестьянства. От всей души разделяем горе со всей партией, со всеми трудящимися.

Но пусть знают классовые враги, что колесо истории им не повернуть назад. Мы твердо будем идти по пути, указанному Сталиным, тесно сомкнувшись вокруг нашей партии. В ответ на эту гнусную вылазку

классового врага, мы колхозники колхозов «Труд» и «Красный май» Северского сельсовета продаем 630 центнеров излишков хлеба государству и вывозим сразу же полностью на пункт заготзерно. Рассчитываемся по всем государственным обязательствам к районному съезду советов.

Еще с большей бдительностью будем выявлять классово-чуждых элементов, мешающих успешному строительству светлой, зажиточной жизни. Укрепим дисциплину в наших колхозах.

По поручению колхозников: Анищенко, Гутов, Михайлов, Мосенчук.

Вносим предложение построить комсомольский самолет им. Кирова

(Письмо комсомольцев Дубровского сельсовета)

Мы, комсомольцы Дубровского сельсовета на подлугу, гнусную вылазку классового врага, совершившего убийство над Сергеем Мироновичем Кировым, вносим предложение: для увековечения памяти Сергея Мироновича построить в Тайге комсомольский самолет им. тов. Кирова.

Мы со своей стороны развернули широкую массовую работу по сбору средств на приобретение самолета и собрали уже

700 руб. Многие комсомольцы колхозники, как, например, тов. Бруй, Геращенко и др. подписались по 25 руб. Активное участие принимают старики-колхозники. Вот старичок 60 лет тов. Хандешин внес десять рублей. Сбор средств у нас проходит на основе широко-развернутого соцсоревнования.

Мы зовем всех комсомольцев колхозов, совхозов, транспорта, цемзавода, сланцевого рудника последовать нашему примеру и надеемся, что наш призыв не останется пустым звуком, а ответим все как один: построим воздушный корабль в память погибшего на славном боевом посту неугоминого большевика — нашего дорогого Сергея Мироновича.

По поручению комсомольцев: Хандешин, Шафранов, Коваленко, Романов, Мостовой, Бруй.

Продают излишки хлеба государству

Колхозники колхоза «Третий год пятилетки», Колмогоровского сельсовета в ответ на решение пленума ЦК продали государству 350 центнеров хлеба

Мировая печать о т. Кирове

Французская

ПАРИЖ, 3. (Тасс).—Вся французская печать поместила сообщения об убийстве товарища Кирова.

Газеты помещают подробные сообщения о чувстве негодования и трауре, охвативших весь Советский Союз в связи с убийством товарища Кирова. Газеты печатают биографические данные о товарище Кирове, отмечая, что он являлся ближайшим учеником и другом товарища Сталина, что работал с ним, начиная с 1905 года. Печать цитирует обращение Политбюро ЦК ВКП(б) и полные своды заявлений советских ученых, писателей и артистов.

Ряд газет воспроизводит сообщения агентства Гавас, в котором говорится:

«Киров был известен как один из вождей наиболее симпатичных, наиболее доступных, как деятель с широким кругозором. Его любили не только его товарищи по партии, но и широкие круги ленинградского населения. Он пользовался огромным авторитетом у всех рабочих Ленинграда».

«Юманите», сообщая об убийстве товарища Кирова, пишет:

«Товарищ Киров принадлежал к той героической фаланге большевиков, которая боролась вместе с Лениным и Сталиным. Смерть товарища Кирова—огромная потеря для нашей великой братской партии, для всего Коммунистического интернационала».

Германская

БЕРЛИН, 3. (Тасс).—Сообщение об убийстве товарища Кирова печатается всеми газетами. Газеты сопровождают сообщение краткой биографией товарища Кирова.

Сегодня «Кельнше Цейтунг» посвящает смерти товарища Кирова большую статью своего московского корреспондента. Корреспондент пишет: «Покорный, как личность, был чрезвычайно сильным, деловым, трезвым деятелем, обладавшим большим организаторским талантом и редким даром слова. Блеском своих речей он сильно действовал на массы».

Корреспондент сообщает, что массы с большим прискорбием восприняли весть о смерти товарища Кирова, в чем он, корреспондент, имел возможность убедиться собственными глазами.

Корреспондент отмечает, что покушение произошло в момент улучшения внешнеполитического положения

Турецкая

СТАМБУЛ, 3. (Тасс). Сообщение Тасс об убийстве товарища Кирова опубликовано во всей турецкой печати. Телеграммы об убийстве товарища Кирова помещаются в траурной рамке. Стамбульская печать на видном месте поместила заявление ЦК ВКП(б) и Особного Совнаркома об убийстве товарища Кирова.

Английская

ЛОНДОН, 3. (Тасс).—Вся английская печать уделяет большое внимание убийству товарища Кирова.

Печать сообщает биографические данные о товарище Кирове, в которых отмечается, что его деятельность была революционной всю его жизнь, что он подвергался неоднократным арестам при царизме и был ближайшим соратником Сталина.

Московский корреспондент «Манчестер Гардиан» пишет, что товарищ Киров пользовался чрезвычайной популярностью. Корреспондент описывает траурную обстановку в помещении, где находится тело товарища Кирова, и указывает, что у гроба выставлен почетный караул рабочих и колхозников.

Московский корреспондент «Дейли Геральд», останавливаясь на роли Кирова в организации Красной армии, отмечает, что «сегодня страна находится в трауре».

Орган компартии «Дэйли Уоркер» публикует подробную биографию товарища Кирова, подчеркивая его энергичную революционную работу в дни царизма, его выдающуюся роль в Красной армии и при постройке Беломорско-Балтийского канала, а также в деле индустриализации северных районов. Московский корреспондент газеты, напоминая выдающуюся речь товарища Кирова на семнадцатом партсъезде, называет его «одним из наиболее блестящих ораторов партии».

Американская

НЬЮ-ИОРК, 3. (Тасс).—Все американские газеты публикуют сообщения о покушении на товарища Кирова, а также его биографию и фотографии. Газеты также публикуют полностью обращение ЦК ВКП(б).

Польская

ВАРШАВА, 3. (Тасс).—Вся польская печать помещает сообщения об убийстве товарища Кирова. Газеты приводят биографию товарища Кирова, отмечая при этом, что Киров состоял членом делегации, ведшей переговоры о заключении

Взяться по-настоящему за ликвидацию неграмотности

Мы, колхозники колхоза им. ОГПУ, проработав письмо т. Эйхе о десятилетии ОДН ставим своей задачей: в 1934-35 учебном году по-настоящему провести ликвидацию неграмотности.

Нынешний год занятия со взрослыми у нас начались с 12-го ноября. Открыто три класса. С первым классом занимаются культармейцы, с 2 и 3 классами учительница тов. Валица. Посещают школу неграмотных 7 человек и малограмотных 48 человек. Осталось не охваченными всего неграмотных и малограмотных 10 человек. Теперь наша задача: охватить учебной помощью всех неграмотных и малограмотных. К неграмотным женщинам, которым нет возможности посещать занятия прикрепляем культармейцев одиночек.

При открытии школы взрослых организовали мы ячейку ОДН, с количеством 37 человек и берем на себя обязательство довести ячейку до 50 членов.

Мы колхозники колхоза им. ОГПУ призываем все колхозы и колхозников района последовать нашему примеру.

По поручению общего собрания: Соловьев П. Я., Варина В. И., М. Козанов, Безруков Д., Пичугин Н.

Корчуганов все обещает

В колхозе им. Сталина, Власковского сельсовета о школе взрослых забыли. Еще 3 ноября был поставлен вопрос о том, что для школы взрослых требуется помещение. По обещанию предколхоза Корчуганов пообещал, но и до сих пор ничего не сделал. Теперь совсем откалывается от школы, ссылаясь на то, что «колотба», некогда, «не до школы».

а занятия со взрослыми так и не проводятся.

Настойчиво дальше такое положение. РайОНО, Власковский сельсовет должны принять срочные меры. Школа взрослых должна быть открыта в самый короткий срок.

Винных срыва занятий надо привлечь к ответу.

ШУМИХИН.

В бюро РК ВКП(б)

О проведении празднования 10-ти летия общества «Долой неграмотность» и перевыборной кампании ячеек ОДН

Бюро РК ВКП(б) постановило: Разрешить созыв районного съезда ОДН 12 декабря.

Возложить персональную ответственность на зав. райОНО т. Чиряшину и секретаря РО ОДН т. Виноградова за ход подготовки съезда. Предложить зам. уполномоченного Крайсовпрофа т. Цанякину дать практические указания профорганизации по участию в подготовке 10-ти летия ОДН и отчетно-перевыборной кампании.

Обязать первичные партийные организации, сельсоветы, колхозы обеспечить в каждом колхозе, совхозе, профсоюзных проведение отчетно-перевыборной кампании ячеек ОДН, в задачу которой входит организация новых ячеек, рост членства, вовлечение членов в практи-

ческую работу, полный сбор членских взносов и повсеместное оформление юридического членства.

Районному совету ОДН и секретарям ячеек ОДН, правлениям колхозов и МК профсоюзных развернуть работу среди населения по мобилизации общественных средств.

В день празднования 10-ти летия ОДН 28 декабря провести вечера на всех предприятиях, совхозах, колхозах, посвященные 10-ти летию ОДН и 15-ой годовщине издания Ленинского декрета с премировавшим лучшим ударником.

Настоящее постановление проработать в первичных партийных организациях, сельсоветах, МК профсоюзов и наметить практические мероприятия.

Об уничтожении домашних паразитов и грызунов

Обязательное уничтожение тайгинского городского совета от 7-го декабря 1934 года.

- Тайгинский городской совет постановляет:
1. Провести массовое истребление домашних паразитов и грызунов в общественных местах и домах квартирного типа, магазинах, столовых, овощехранилищах, продуктовых товарных складах, государственных, кооперативных, общественных организациях и частных лиц, путем проведения влажной газовой порошковидной дезинфекции и дератизации.
 2. Руководителям организаций и домохозяйствам оперативно истребительной станции Осоавиахим в двухдневный срок заключить соответствующие договоры на 1934-1935 год.
 3. Выполнение настоящего постановления возлагается на гордрев и оперативную истребительную станцию Осоавиахим.
 4. Виновные в нарушении настоящего обязательного постановления подвергаются в административном порядке штрафу до 100 рублей или принудительным работам до 1-го месяца.
 5. Настоящее обязательное постановление вступает в силу через 2-х недельный срок после опубликования его в газете.
- Пред. горсовета ДИДЕНКО.
Ответ. секретарь горсовета БОЧИНКО.

Объявление

внимание всех хозяйственных, торговых, промышленных организаций, учреждений и колхозов Тайгинского района

Тайгинское отделение госбанка доводит сведения клиентуре, что чеки, платежные документы без первой подписи распорядителя кредитов, второй — бухгалтера, принимаются к оплате и исполнению не могут.

Также необходимо представить заверенные нотариальными копиями доверенностей, список из протоколов правлений на лиц, имеющих право распоряжаться расчетными счетами.

Представление вышеуказанных документов (не позднее 20 декабря) прием и выдача средств с расчетно-текущих счетов прекращена.

С каждого первого числа месяца, выведенное банком сальдо по текущим, расчетным, ссудным, по лимитированным чекам и бюджетным счетам в обязательном порядке не позже 10-го числа подтвердить письменно правильность этого сальдо или же отрекларировать неверные операции по истечении указанного срока, не получившие подтверждения или рекламации по расчет прекращение операций по счетам.

Особое внимание обращаем руководителей колхозов об обязательном представлении выписок из протоколов правлений, образцов подписей на лиц, кои уполномочены распоряжаться средствами колхоза, а также подтверждение сальдо на каждое первое число месяца.

Тайгинское отделение госбанка

«Тайгинский Путь» Зам. отв. редактора И. Селицкий.